



# Sportul

ZIAR AL CONSILIULUI NAȚIONAL PENTRU EDUCAȚIE FIZICĂ ȘI SPORT

ANUL XLIII - Nr. 11 702

4 PAGINI - 50 BANI

Vineri 7 august 1987



Paula Ivan, revelația acestui sezon, dublă campioană mondială universitară, va fi prezentă la Pitești

De azi, până duminică, la Pitești

## CEI MAI BUNI ATLEȚI ROMÂNI LA FINALELE DACIADEI

Astăzi, pe Stadionul „1 Mai” din Pitești debutează ediția 1987 a finalelor Campionatelor Naționale și Daciaei la atletism, pentru seniori și tineret, cea mai importantă competiție internă a anului. Importanță care își adaugă, în contextul acestei luni, august — cind urmează să se desfășoare a doua ediție a Campionatelor Mondiale — dorința celor mai buni de a convinge selecționerii, prin rezultate de valoare internațională, că-si merită un loc în lotul României care va evolua la C.M. de la Roma.

De altfel, așa cum ne-a precizat secretarul responsabil al federației de specialitate, prof. Alexandru Parascivescu, pe listele de concurs ale întrecerilor de la Pitești se vor afla toți candidații pentru „mondiale”, ceea ce ar constitui un prim... record al actualei ediții, știut fiind faptul că în ultimii

ani rare au fost prilejurile cind în lupta pentru decernarea titlurilor de campioni naționali s-au aflat toți performerii atletismului nostru. Ne așteptăm, deci, alături de spectatori urbei argesene, obișnuiți deja cu marile întreceri, să-i vedem în concurs pe Doina Melinte, Maricica Puică, Paula Ivan, Vali Ionescu, Mihaela Pogăceanu, Maricica Ilcu, Florența Crăciunescu, Mariana Lenghyei, Mitica Junghiatu, Iolanda Oanță, Nicoleta Cărușușu, Liliana Năstase, Sorin Matei, Liviu Giurgian, Nicu Roată, pe toți cei care — indiferent de categoria de virstă, seniori, tineret — vor lupta cu secunde și centimetrii pentru înalte performanțe.

Vineri (de la orele 10 și, apoi, 18), sâmbătă (orele 10 și 16) și duminică (orele 8,30 și 16), atletismul românesc își va desemna campionii pe anul 1987.

Reflecții după partidele de volei (f) România — Italia

## DIN NOU DESPRE SUPERIORITATEA VITEZEI ASUPRA FORȚEI

● Un plus de 8 cm care înseamnă mult și... nimic ● Cum se ajunge la jucătorul-spectator ● „Voleiul se joacă mai ales cu mintea și inima”

Între foarte puținele examene susținute în acest an de reprezentativa feminină de volei a României (doar 9 meciuri de verificare), nici că se putea unul mai binevenit și elocvent — acum, cu 7 săptămâni înainte de faza finală a „europeneilor” — decât cel dat zilele trecute, la Constanța, în fața echipei Italiei (bilant: 3-1, 2-3, 0-3)! Deci, două infringeri pe teren propriu! Dacă ne amintim bine, niciodată pînă la C.E. '85, din Olanda, „squadră azzurra” nu învinsese o echipă națională românească. A făcut-o, deci, cu doi ani în urmă pe teren neutru și, iată, o face acum pe cel al nostru. Acum, cind se apreciază că avem o generație bună de jucătoare, Mister și nu prea...

Mister, pentru că cine a văzut cele două loturi și-a dat seama că echipa noastră este mult mai bine dotată fizic (ceea ce i-a impresionat realmente pe tehnicienii oaspeți Bu Quinxia și Paolo Reale), că are mai multă forță de atac și po-

sibilitatea efectuării unei apărări la fileu greu de depășit (între altele, să notăm că sex-tetele inițiale se prezentau, ca medie de înălțime, astfel: România — 184,3 cm, Italia — 176,5 cm; deci un plus de circa 8 cm pentru fiecare jucătoare a noastră!), iar în privința mediei de virstă valorile erau foarte apropiate: 22,3 ani (sau 24 ani, după înlocuirea ridicatoarei Szentkovics cu Dimofte), respectiv 23 de ani...

Nu prea mare mister, dacă analizăm prestația celor două formații, în câteva laturi importante — atitudinea sportivelor la antrenamente și jocuri, pregătirea atletică și tehnică pe componenta viteză, precum și concepția tactică — italienele fiind net favorite. În legătură cu aceste aspecte, vrem să detaliam, pe baza observațiilor făcute la antrenamentele și jocurile de la Constanța.

Să notăm mai întâi că — la mici diferențe în privința structurii antrenamentului — atitudinea jucătoarelor nu ni s-a pă-

rut deloc asemănătoare. Oaspetele „trăiau” fiecare execuție, fiecare exercițiu, se mobilizau total fizic și nervos pentru a-

Aurelian BREBEANU

(Continuare în pag 4-a)

După turneul internațional de fotbal dotat cu „Cupa Steaua”

## NIVELUL ACTUAL AL STADIULUI DE PREGĂTIRE A FOST DECISIV ÎN ÎNTRECEREA CELOR PATRU ECHIPE

În perspectiva unui sezon competițional de toamnă deosebit de solicitant (campionatul, participarea în C.C.E., meciurile primei reprezentative în preliminariile C.E. și cel al lotului olimpic cu echipa Danemarcei, din preliminariile J.O. — iată cite obiective), în această perioadă de pregătire,

Steaua a susținut marți și miercuri două partide internaționale. A avut prilejul s-o facă cu ocazia organizării de către Clubul Sportiv al Armatei a prestigiosului turneu internațional dotat cu „Cupa Steaua”. Au fost prezente la acest turneu reprezentante ale fotbalului din Belgia, Olanda și R. D. Germană, echipe cu nume cunoscute și frumoase

de mijlocul clasamentului din puternicul campionat olandez.

Au fost două zile de frumoase dispute, chiar dacă lipsa caracterului oficial al competiției, dar căldura, neașteptat de mare, neobișnuită pentru începutul de august, a influențat nivelul partidelor din deschiderea cupajelor. Finala dintre Steaua și F.C. Vorwärts s-a situat însă peste nivelul



Yază din finala turneului: Iovan șutează la poartă us Vorwärts, prin „barajul” celor doi apărători. Foto: Aurel D. NEAGU

cărți de vizită, F.C. Bruges, de șase ori campioană a țării, finalistă a Cupei Campionilor Europeni și a Cupei U.F.F.A., F.C. Vorwärts, și ea cu șase titluri de campioană a țării în palmares, și Den Bosch, echipă

celorlalte trei întâlniri, a avut destule atribute ale unei partide de competiție oficială, cu

Constantin ALEXE

(Continuare în pag 2-3)

Mircea TUDORAN

(Continuare în pag 2-3)

## ECHIPAMENTUL ȘI PRODUCȚIA ÎN SINGURUL SPORTULUI

### ECHIPAMENTUL DE HOCHEI, ÎN ATENȚIA INDUSTRIEI NOASTRE

Acum, cind mai sînt puține zile pînă la inaugurarea sezonului de hochei, scriem aceste rânduri care — sperăm — vor avea darul să-i... încălzească pe iubitorii sportului cu crosa și pucul! De ce? Pentru că, într-o convorbire cu ing. Viorel Suciu, din compartimentul materiale și echipament sportiv din cadrul C.N.E.F.S., am aflat că anul viitor, în trimestrul al II-lea, un hocheist va putea fi echipat cu echipament de producție românească. Din... cap (de la cască, adică) și pînă în picioare (înțelegînd ghețele cu patine). Inclusiv crosese. „Singura problemă care încă nu a putut fi rezolvată, datorită complexității fabricației, dar și a materialelor ce le necesită — mănușile jucătorilor

de cimp”, ne spunea ing. V. Suciu.

Hocheiul, în care jocul cu corpul este permis de regulament, impune folosirea unui echipament special, apărătorile de orice fel (umerare, cotiere, apărătoare pentru picioare etc.) fiind absolut necesare atît pentru apărarea integrității jucătorilor, cît și pentru amortizarea șocurilor. Am aflat astfel că reperele din mase plastice sînt omologate („au și preț”) și se fabrică la Întreprinderea de nasturi București în diferite mărimi, pentru copii, juniori și seniori. La IMATEX Tg. Mureș se confecționează pantalonii pentru hochei („prototipurile sînt omologate”), ca și grilele căștilor de hochei („conform prevederilor federației internaționale”). În schimb, căștile sînt

în curs de asimilare, în mai multe variante la Cooperativa Prestarea din Oradea.

Este pe cale de a fi rezolvată și problema croselor. Unele cluburi au încercat să-și amenajeze ateliere proprii pentru confecționarea lor, dar complexitatea tehnologiei de fabricație, a făcut ca bunele intenții să nu se materializeze. Destul să spunem că la o crosă de calitate sînt necesare fibre de sticlă, rășini speciale și 14 straturi de lemn de diferite esențe, tratate în mod special. Se impune un anumit unghi pe care „ama, partea care vine în contact cu gheata și cu pucul, trebuie să-l facă cu restul obiectului, cro-







# Football



## Divizionarele A și pregătirile lor pentru noul sezon CORVINUL ESTE CONVINSĂ CĂ POATE (și trebuie) SĂ ASPIRE LA PERFORMANȚE MAI BUNE

„Vara marilor speranțe“ la Corvinul Hunedoara. Se pare că jucătorii, cum a reieșit și din analiza comportării din campionatul trecut, s-au convins că formația lor nu trebuie să se multumească cu un modest loc la mijlocul clasamentului (9), cu doar 33 de puncte, atât de aproape de echipele care au tremurat o primăvară întreagă de frica retrogradării. Jucătorii Corvinului sunt convinsi (mai trebuie, oare, să se convingă acum?) că puteau mai mult, că formația lor trebuie să aspire la mai mult.

Toate acestea le-am înțeles și din discuția pe care am avut-o zilele trecute cu președintele de onoare al clubului, Gelu Simoc, în glasul căruia am simțit regretul că această formație de lângă inima siderurgistilor hunedoreni a coborât în ultimul timp spre zona anonimatului. De ce? Au fost și cauze obiective, adică plecarea unor jucători de bază, după cum, în ultimul sezon, accidentarea lui Gabor, care a lipsit 7 etape, și-a pus pecetea pe randamentul formației. Dar nu se ocolește nici alt adevăr (și bine se face acum, la un nou început de drum), acela că au fost deficiențe de conducere, organizatorice, mai ales în tur, că echipa nu a fost instruită pentru performanțe superioare, că disciplina, sub diferite forme inclusiv viața din afara gazonului a unor dintre jucători, a suferit și s-a repercutat asupra randamentului.

Ce vrea Corvinul de la noul campionat? Simplu: să urce pe scara valorică și, inclusiv, pe treptele clasamentului și gîndurile bat (dar trebuie să aibă acoperire în fapte, în MUNCĂ și într-o evoluție superioară) spre o cupă europeană, unde Corvinul a fost... odată. Condiții sînt de instruire și joc, talente, de asemenea, jucători verificați de atîtea campionate. Dar cu o condiție: si Petcu, și Văeșu, și Niesă, și Suciu să redevină ce au fost, adică să regăsească forma care i-a consacrat. Apoi tinerii crescuți la Hunedoara să confirme precum inimosul Bardac. Ne gîndim la

Stroia, care a dat chiar inapoi (și numai din vina sa), chiar la Cojocaru, la Burlan, Bozga sau Postolache. De ultimul auzim numai cuvinte frumoase și el e pe cale, dacă va merge ca acum, în pregătiri, să fie titularizat. S-a reintors de la Steaua Mizil Bejenaru, o altă mare promisiune la vremea junioratului.

Vorbind de noutățile lotului, nimic spectaculos, Corvinul își crește, în continuare, propriii jucători, ultimii incluși în lotul primei echipe numindu-se Hanganu, Matache, Dețleanu, Bulgaru. De data aceasta, de la Corvinul nu a mai plecat nimeni, deci, în rest numele cunoscut din lot: Ionită și Mihailov — portari; Bardac, Mărginean, Dubinciuc, Timoveanu, Stroia — fundași; I. Petcu, Niesă, Klein, Prigore, Burlan — mijlocași; Suciu, Cojocaru, Văeșu, Bozga, Postolache — înaintași. Meszaros s-a îmbolnăvit de hepatită și va lipsi mai mult, iar Gabor, omul de bază al echipei, mai are încă necazuri după gravul accident de la tendon: acum două zile i s-a scos ghipsul de la picior și vor urma alte două luni de recuperare, după care se va decide reintrearea lui. Te așteptăm, Gabor!

Corvinul și-a început drumul spre... noul campionat mai grăbită ca în alte dăți. Jucătorii s-au reunit la 13 iulie, la Hunedoara după care timp de două săptămîni s-au pregătit la Hateg, iar acum sustin medici de verificare. Au jucat cu „Poli“ Timișoara (2-2), cu A.S.A. Tg. Mureș (3-0), prin golurile lui Burlan, Bardac și Văeșu și vor mai juca cu A.S.A., la Tg. Mureș, la Deva cu Inter Sibiu, la Petrosani și Timișoara. Antrenorul are nevoie de jocuri ca să-și verifice elevii. Pentru că antrenorul e nou, Constantin Ardeleanu (care îl va avea ca secund pe Klein), și el trebuie să rezolve, în primul rînd două probleme: 1. DISCIPLINAREA jucătorilor și a echipei; 2. RIDICAREA POTENTIALULUI FIZIC la nivelul performanțelor care se așteaptă de la echipă. Adică o pregătire

fără cusur și, din ce ni s-a spus, în această perioadă toți jucătorii au lucrat fără repros. Noul antrenor a fost primit bine de echipă, ca și în cercul suporterilor acestei formații. Corvinul trebuie să fie convinsă sută la sută că în ultima vreme a dat mai puțin decît poate și că aspirațiile spre locurile fruntase de altădată nu trebuie să rămîină doar vorbe frumoase. Cu condiția ca întreaga echipă să urmeze exemplul de dăruire în jocuri și de randament al căpitanului ei, internaționalul Klein, și să-și canalizeze întreaga activitate performanțelor cu adevărat competitive. Si Corvinul poate s-o facă și are datorită s-o facă. Intronînd însă DISCIPLINA care a suferit mult.

Constantin ALEXE

## LOTUL OLIMPIC, ȘI REIA PREGĂTIRILE

La 3 septembrie, reprezentativă olimpică a României va întinui, la Bacău, echipa similară a Danemarcei, în cadrul preliminariilor J.O., grupa A. În pregătirea acestei importante partide, lotul nostru olimpic va susține în ziua de 19 august, tot la Bacău, un joc de verificare cu echipa olimpică a Bulgariei. Pentru sezonul de toamnă, noul antrenor al reprezentativei noastre olimpice, Florin Halagian, va avea la dispoziție următorul lot largit de jucători: Liliac, Speriatu, Nițu — portari; Voicu, Belodedici, Bum-bescu, Ștefan, Eduard, Meszaros („U“ Cuj-Napoca) — fundași; Lupu, C. Solomon, Balaur I, Mujnai, Balint, Bănuță, Gh. Popescu, Ivan, Avădanei, Eftimie — mijlocași; Șoiman, Văișco-vici, I. Cojocaru, S. Răducanu — înaintași. La 14 august, componenții lotului olimpic se vor reuni pentru un scurt stagiu de pregătire, în vederea jocului cu echipa Bulgariei.

## BUCUREȘTI — ARSENAL CAIRO 1-0 (1-0)

Jocul de ieri a trimis balonul în poartă. Pe parcursul întîlnirii, antrenorii D. Nicolae-Nicușor și S. Feodor i-au rulat pe toți componenții lotului. În imagine, o fază la poarta aparată de Saman.

## ȘI TESTAREA ARBITRILOR RILE DIVIZIONARE B ȘI C

August, în 6... a te avea... în jurul... și Co-

## ...ului — proaspete divizionare B ELECTROMUREȘ TG. MUREȘ — DADELE OFENSIVEI

divcează pe... în Divi-... Nicolae... caș — Sta-... Virsta me-... LOTUL: ... rii, Ianos, ... Moldovan, ... fundași, ... p, Konec, ... mijlocași, ... Ritea.

## NIVELUL ACTUAL AL STADIULUI DE PREGĂTIRE A FOST DECISIV

(Urmare din pag. 1)

tempo susținut, cu mare angajament fizic (dus uneori peste limitele regulamentului), cu marcaj necrutător din partea jucătorilor de la Vorwärts, care au impresionat prin robustețea fizică, disciplina de joc, stăpînirea armei contraatacului, cu care au învins-o fără drept de apel pe F.C. Bruges și au fost foarte aproape de gol în partida finală.

Steaua a avut două comportări diferite. În prima întîlnire, cu Den Bosch, a evoluat peste așteptări față de perioada de pregătire în care se află. A avut momente de joc spectaculos și eficace, ca în zilele ei bune, a impus ritmul care i-a convenit, a dominat jocul, a suțat mult la poartă (de 31 de ori, dintre care de 22 de ori pe spațiul porții) și a marcat șase goluri. Surprinzător însă (fapt confirmat a doua zi, în jocul cu F.C. Bruges) și replica jucătorilor olandezi a fost sub așteptări, deși nivelul

lor de pregătire trebuia să fie altul, dacă avem în vedere că în Olanda campionatul începe pe 15 august. Cam așa au stat lucrurile și cu F.C. Bruges (în Belgia, campionatul începe pe 19 august), care, deși a beneficiat de jucători internaționali A, ca Degryse, L. Vanderelst, Rosenthal (internațional A din Israel), Tew (Senegal), a avut o prestație modestă. F.C. Bruges și Den Bosch au acuzat însă cel mai mult căldura excesivă.

Și așa, de la o presupusă finală Steaua — F.C. Bruges, iată, cum se întîmplă în fotbal, turneul a fost cîștigat, la penalități, de echipa cu șansa... a patra, F.C. Vorwärts. Întîmplător? Nu, pentru că echipa aceasta a arătat o pregătire excelentă. Normal, dacă avem în vedere că sîmbătă ea va susține primul meci din noul campionat, care începe la 8 august. Vorwärts venea după o lună și jumătate de pregătiri și direct din turneul, de 18 zile, din Siria, unde se acomoda-

se și cu căldura. S-a văzut clar în finală diferența de pregătire.

După perioada de două săptămîni, de la Predeal, Steaua a mai susținut doar două meciuri amicale și s-a prezentat la acest turneu. Cît a avut resurse fizice, propeșime, adică în prima întîlnire, echipa a jucat bine. A doua zi, însă, mai ales după pauză (cu excepția revenirii din ultimele 10 minute), a scăzut mult. Ieri, antrenorul Anghel Iordănescu ne mărturisea: „Este firească această curbă de randament după doar 14 zile de pregătiri. Este perioada în care nu poți duce două jocuri în două zile la un nivel maxim. Sigur, regretăm mult faptul că nu am reușit să cucerim primul loc, dar turneul ne-a ajutat mult în programul nostru de pregătire în vederea unui sezon deosebit de dificil. Turneul de la București ne-a arătat că mai avem destul de lucru. Sîntem convinsi de aceasta și vom acționa în consecință. Vor urma alte examene, sîmbătă vom debuta în turneul de la Bruges, în compania formației brazili-

## ne Gremio, care a cîștigat recent turneul de la Glasgow“.

Sigur, e perioada de pregătiri, de omogenizări (lucru pe care unii spectatori n-au vrut să-l înțeleagă), dar s-a văzut că mai sînt multe de pus la punct, că s-a simțit lipsa lui Stoica, că în al doilea meci randamentul liniei de mijloc și în atac a fost modest, că sînt de rezolvat problemele unor posturi (pentru moment), că se pune problema unui al treilea „virf“, care să-i înlocuiască, la nevoie, pe Pițurea sau Lăcătuș. Miercuri, ultimul a fost schimbat pentru că acuza dureri la coapsă, dar înlocuitorul lui, Muntean (și nu Buterchi, cum greșit s-a anunțat pe stadion), nu a putut aduce revirimentul așteptat, cum nu a putut s-o facă nici tînărul Buterchi în minutele care a jucat cu Den Bosch.

Turneul dotat cu „Cupa Steaua“ a fost unul dintre cele mai bune organizate la București în ultimii ani. Antrenorii și conducătorii echipelor oaspete au avut numai cuvinte de laudă la adresa acestui turneu, care se înscrie ca o reușită organizatorică a fotbalului nostru.

Constantin FIRĂNESCU

## I • MECIURI AMICALE • ȘTIRI • MECIURI AMICALE • ȘTIRI

A. CUPEI... sunt proaza inter-României, cele 116...

... F.C. BI... marcat: Avădanei (79) și P. M. BRA... și II, pă... Vasile, A. Berteanu. Jucat: Moldo... Lucian, RUIA —

și Barbu (min. 66), F.C.M.: Polgar (Todericiu) — Bălan, Ștefănescu (Boar), Naghi (Andrași I), Kiss — Șulea, St. Vasile (Teleptean), Mărgărit — Barbu, Filip, Kramer. (C. GRUIA — coresp.).

● PRECIZIA SĂCELE — SPOR-TUL „30 DECEMBRIE 2-4 (0-1). Au înscris: Pelmus (min. 70) și Dudău (min. 85), respectiv Iorgulescu II (min. 25), Pop (min. 55), Nignea (min. 58) și Ionescu (min. 62) (V. SECĂREANU — coresp.).

● I.C.I.M. BRAȘOV — UNIREA ALEXANDRIA 4-0 (2-0). Autorii golurilor: Ad. Vasile (min. 20), Brașoveanu (min. 37 și 79) și Drăgan (mi 72) (V. SECĂREANU — coresp.).

● MINERUL MOTRU — DROBETA TR. SEVERIN 1-1 (1-1). Au marcat: Dumitru (min. 25), respectiv Cîrnetu (min. 40). (G. JU-GANARI — coresp.).

## SELECȚIE LA RAPID

Clubul Rapid București organizează o acțiune de selecție la fotbal la care pot participa copiii născuți în anii 1974, 1975, 1976, 1977 și 1978. Cei interesați se pot prezenta la stadionul Giulești în zilele de 7, 8 și 9 august, începînd de la ora 8.30 avînd asupra lor teniși și șorturi.

**DUMINICĂ,**  
9 AUGUST  
ȘANSE SPORITE  
DE CÎȘTIG I

**Loto 6/49**

● 12 numere, din 75, în cadrul a 3 extrageri;

● Se cîștigă și cu 2 numere;

● Cîștiguri în număr și autoturisme;

**ULTIMA ZI**  
de participare,  
**SIMBĂȚĂ, 8 august!**

**participați cu cît mai multe bilete!**



# SPORTUL IN LUMIE

Interviu cu Petra Felke (R. D. Germană):

## „RECORDUL MONDIAL LA SULIȚĂ

### MA STIMULEAZĂ PENTRU C.M. DE LA ROMA..”

Așa cum s-a mai consemnat în ziarul nostru, noua recordmană mondială la aruncarea suliței este Petra Felke din R.D. Germană. Ne aflăm, în ziua stabilirii recordului, 29 iulie, pe Stadionul Central din Leipzig.

După concurs, proaspătă recordmană a stat de vorbă cu numeroșii ziaristi și comentatori radio și T.V., prezenți la mitingul athletic. Am reținut unele din întrebările și răspunsurile acestui interviu colectiv.

— Ce vă bucură mai mult, Petra, după acest fantastic record al lumii?

„Desigur, în primul rând, rezultatul de 78,90 m, apoi că am dat satisfacție compatrioților mei, celor peste 70.000 de spectatori prezenți în tribune, cei mai mulți în fața cărora am concurat vreodată: că le-am produs o mare bucurie părinților mei, care mă urmăreau cu emoție, și nu în ultimul rând că această performanță a fost realizată în cadrul celei mai mari competiții sportive naționale de masă din R.D. Germană. Festivalul de gimnastică și sport, care se organizează în țara noastră, la un interval de patru ani, întrecere în care m-am afirmat în 1975. Această zi va rămâne înscrisă cu litere de aur în viața mea, deoarece noul record mondial a fost stabilit cu numai o zi înaintea împlinirii vârstei de 28 de ani! Este cel mai frumos cadou pe care mi l-am oferit vreodată.”

La întrebarea dacă Petra și antrenorul ei, Karl Hellmann, se așteptau la obținerea acestui record, ne-a răspuns:

„Ca să fiu sinceră, pot spune că nu! Dar știți prea bine că aruncarea suliței este o probă de... hazard. Deși la antrenamente am avut în stant în jur de 70 m, nu credeam să depășesc cu peste un metru și jumătate fostul record al lumii, al britanicei Fatima Whitbread. A doua aruncare m-a încurajat mult: 72,98 m, nou record al stadionului. Aplauzele celor de spectatori mi-au dat încă mai multă forță și siguranță. La ora 20.48 a urmat încercarea de... aur. Am prins un vânt prielnic, am primit cum zbroară sulița care a „aterizat” mult dincolo de stegulețul care marca recordul. Secundele care au trecut de la lansarea suliței și până la căderea ei pe gazon mi s-au părut... ore. Nu-mi venea să cred în marea mea izbândă până când arbitrii și crainicul nu au anunțat marea performanță.”

— Ce credeți, veți urca pe podium la „mondialele” de la Roma?

„Eu sper că da, deși am adversare foarte puternice, printre care fosta recordmană, Whitbread, care anul trecut la Stuttgart, a aruncat 77,44 m și mi-a depășit atunci recordul de 75,40 m, realizat la 4 iunie 1985. Apoi va depinde mult și de... starea timpului, care ar fi bine să nu se schimbe de la o aruncare la alta, astfel încât toate concurențele să se bucure de aceleași condiții meteorologice. În orice caz, succesul realizat aici la Leipzig mă simulează acum și mai mult.”

Ion OCHSENFELD

## ACTUALITATEA LA BASCHET

ROMA, 6 (Agerpres). — Finala Campionatului Mondial de baschet pentru juniori se va desfășura în orașul italian Bormio între selecțiile Iugoslaviei și S.U.A. În semifinalele competiției, reprezentativa Iugoslaviei a întrecut cu scorul de 89-64 (46-28) formația R.F. Germania, iar selecționata S.U.A. a dispus cu 89-84 (46-44) de echipa Italiei.

MÜNCHEN, 6 (Agerpres). — Localitatea vest-germană Brunn a găzduit meciul internațional amical dintre selecțiile feminine ale Cehoslovaciei și R.F. Germania. Baschetbalistele cehoslovace au obținut victoria cu scorul de 88-57 (46-29).

MANILA, 6 (Agerpres). — În partida inaugurală a turneului internațional masculin de la Manila, selecționata Filipinelor a întrecut cu scorul de 88-73 (39-47) echipa orașului Shanghai.

## PREGĂTIRI PENTRU C.M. LA ATLETISM

OSLO, 6 (Agerpres). — În cadrul concursului internațional de atletism desfășurat la Oslo recordmanul mondial Patrick Sjöberg (Suedia) a câștigat proba de săritură în înălțime cu 2,36 m, iar englezul Steve Cram a trecut primul linia de sosire în cursa de 1.500 m, cu timpul de 3:39,39.

Alte rezultate: masculin: 400

m: Walter McCoy (S.U.A.) — 45,65; 110 m garduri: Colin Jackson (Anglia) — 13,37; 5.000 m: Salvatore Antibo (Italia) — 13:29,79; aruncarea suliței: Dave Ottley (Anglia) — 80,72 m; feminin: 1.500 m: Shireen Bailey (Anglia) — 4:06,95; 100 m garduri: Karin Malmbrodt (Suedia) — 13,42; 5.000 m: Liz Lynch (Anglia) — 15:01,08.

## JOCURILE SPORTIVE AFRICANE

NAIROBI, 6 (Agerpres). — Proba masculină de 100 m liber din cadrul concursului de inot din Jocurile Sportive Africane a fost câștigată de sportivul egiptean Mohammed Yossif, cu timpul de 53,84, urmat de algerianul Lies Mahdoudia — 54,55. În proba masculină de 200 m spate victoria a revenit algerianului Sofiane Benchechor, cu 2:13,59, iar în cea feminină de 400 m liber pe pri-

mul loc s-a situat sportivul egiptean Sherweet Hafez, cu timpul de 4:34,70.

Competiția feminină de tenis de masă s-a încheiat cu victoria echipei Nigeriei, urmată de formațiile Ghanei și Egiptului.

În concursul de judo, la cat. 95 kg a terminat învingător A. Senoussi (Tunisia) care a dispus, în finală de A. Orfy (Egipt).

## REFLECȚII DUPĂ PARTIDELE DE VOLEI (f)

(Urmare în pag. 1)

bordarea lor. Cind ceva nu-i teșea uneia, nu se trecea în ruptul capului peste acel ceva. Nimic nu se executa doar spre a fi „bifat”, cum am văzut nu o dată la jucătoarele noastre. Antrenorii S. Chiriță și P. Stan-cu, ca și alți tehnicieni români veniți să asiste la pregătirea oaspetelor, au sesizat această nuanță: „Lucrăm la fel, facem cam aceleași exerciții, dar diferența este de PARTICIPARE. Trebuie să le facem pe fetele noastre să înțeleagă importanța participării totale în procesul pregătirii”, spunea S. Chiriță. Este vorba, adică, de constientizarea antrenamentului. Lipsa de participare de concentrare și de scop (de a realiza bine ceva) se reflectă perfect și în joc, în lipsa de participare colectivă la susținerea unui atac sau, mai ales, la faza de apărare. Trebuie să dea serios de gândit faptul că la majoritatea fazelor 3-4 jucătoare adoptă poziția de... spectatoare, iar cind mingea ajunge la ele reacționează tirziu și execută greșit.

Cit priveste forța într-adevăr superioară a echipei noastre, ea nu a fost concretizată decât în prima întâlnire (în care adversarele abia îi învătau stilul de

joc). Și această forță avea să pălească din ce în ce mai evident în fața vitezei superioare a echipei italiene, suptele și tehnicității în intervențiile din apărare. Multe dintre atacurile puternice (dar lent și simplist construite) ale jucătoarelor noastre de gabarit erau recuperate destul de ușor de adversare. În timp ce ripostele ofensive ale acestora (declanșate cu rapiditate și precizie de o ridicătoare. Manuela Bennelli, ce rivalizează cu cele mai bune din lume) surprindeau prin varietatea registrului tactic, masivul nostru blocaj care, deși adesea se gruba bine, nu mai avea timp să intervină eficient. Și iată o nouă lecție de superioritate a vitezei asupra forței, lucru despre care nu o dată am scris la această rubrică, încă de acum opt ani, cind s-a făcut evidentă pe plan internațional tendința contracarării înălțimii (și a forței) printr-o viteză sportivă de joc și prin perfecționarea apărării. Condițiile reușite? Coordonatori de mare finete (cu inteligență tactică, cu tuseu perfect, cu o bună mobilitate și cu posibilități de a imprima o viteză mare, din poignet, minții), trăgători cu viteză de execuție, bine pregătiți athletic, combinații tactice mai multe și mai bine puse la punct. Ceea ce a arătat în bună măsură

## ROMÂNIA — ITALIA

echipa feminină a Italiei și ceea ce este posibil de realizat. În parte, și de către reprezentativa noastră, care ar avea și atul unei capacități fizice competitive pe plan european și mondial. Dar, vorba antrenorului chinez Bu Quinxia, „voleiul se joacă mai ales cu mîntea și inima, și apoi cu mușchii”. Are dreptate...

După o călătorie pe Pacific de aproape trei luni, navigatorul japonez Kenichi Horie, care a ridicat ancora din Honolulu, arhipelagul Hawaii, a ajuns cu bine la destinație, insula Ogazawara din arhipelagul nipon. Această călătorie Horie a executat-o de unul singur, dar el nu este singurul navigator solitar, chiar în Pacific. El este însă singurul care a utilizat o ambarcație propulsată exclusiv de energie solară. Pe bordul micului vas se aflau 42 de baterii solare care transformau razele soarelui în energie electrică, iar aceasta a fost „combustibilul” care a propulsat ambarcația lui Horie, cu o viteză de trei noduri de oră, adică 5,55 km/h.

Ați știut că există concursuri de orientare submarină și nu așa oricum, ci chiar campionate continentale și mondiale? Sovietica Almi Leik, din Tallin, este deținătoare a patru titluri de campioană europeană și a două titluri mondiale. Concurenții se folosesc, evident, de unele aparate, cum este busola, cel de înregistrat distanța parcursă și cel care indică adâncimea la care te afli. Leik, în vîrstă de 22 ani, înnoată, și încă bine, de la șase ani, dar el i-a plăcut mai mult marea decât piscina, în apele necuprinse ale mării găsind frumuseți incomparabile, în mijlocul cărora se descurcă de parcă ar fi într-o grădiniță obișnuită, cu flori. Să mai precizăm că Leik, ca de altfel toți concurenții, se folosesc de aparatură caracteristică scafandrilor autonomi.

Dar aproape de scafandri autonomi. În U.R.S.S. există chiar un club al acestor scafandri, denumit „Triton”. Cel mai merituos este cel de la Viljandi, în Estonia, dar activități frumoase desfășoară și cluburile similare din

Leipzig.

## NAUTICE — DE PE UN VAL PE ALTUL

ningrad, Moscova și Tallin. Un astfel de club funcționează, de asemenea, în Cehoslovacia.

Dintre sporturile care pot fi practicate în apă, în afara, de acum, comunelor inot, polo, sărituri, yachting, canotaj, caiac-canoe etc. există și discipline anume adaptate mediului aquatic. Este vorba de tenis de masă, lupte (cu un regulament adecvat, care interzice diferitele prize la git și implicit asupra tuburilor respiratorii), hochei pe „iarbă” și chiar atletism. Medicul cubanez Gabriel Echevarria a propus organizarea unor concursuri de alergare

pe 100 m, deși este foarte greu de găsit un fund de apă care să fie plat chiar pe 100 m. În căutările sale el a găsit însă un astfel de fund plat în Marea Caraibelor unde a și organizat primele antrenamente, după care, cu siguranță, vor urma concursurile, căci amatorii s-au și anunțat...

Un inginer francez a găsit un mijloc original de a menține caldă temperatura apei unui bazin în aer liber, chiar în timpul sezonului de iarnă. El a acoperit întreaga suprafață a apei cu bile din polister, de mărimea unei mingi de tenis, care împiedică pierderea căldurii apei, dar nu împiedică pe cineva să înoate. Nu însă și să doboare recorduri...

De la Dunkerque au luat startul 35 de ambarcații cu pinze identice (de 11,35 m), cu peste 1000 de navigatori la bord. Ele vor parcurge 1800 mile marine (circa 3200 km) contind pentru un „Tur al Franței”, pe ape...

Multiplul campion olimpic la schi simplu, finlandez Pertti Karppinen, a absentat la ultimele regate internaționale de canotaj, el avind un accident la umărul drept. Se speră însă în recuperarea sa pentru Campionatele Mondiale. „Am o revanșă de luat în fața vest-germanului Kolbe și trebuie să fac totul pentru a o realiza...”, a spus urlașul canotor.

Rubrică realizată de Romeo VILARA

## A ÎNCEPUT C.M. DE PENTATLON MODERN (f)

MÜNCHEN, 6 (Agerpres). — Campionatul Mondial de pentatlon modern feminin a debutat în localitatea vest-germană Bensheim cu proba de călărie, în care victoria a revenit sportivei

finlandeze Paula Salminen, cu 1100 puncte. Pe echipe, primul loc a fost ocupat de formația U.R.S.S. — 3260 puncte, urmată de S.U.A. — 3150 puncte.

## ● PE SCURT ● PE SCURT ● PE SCURT ● PE SCURT ● PE SCURT

AUTOMOBILISM ● Cursa de la Brooklyn a fost câștigată de tânărul pilot american Michael Andretti, fiul fostului campion mondial de formula 1, Mario Andretti. La volanul unei mașini „March Cosworth” învingătorul a realizat o medie orară de 275,978 km, fiind urmat de coechipierul său Al Unser.

INOT ● În cadrul campionatelor Iugoslaviei, desfășurate la Liubljana, Aleksandra Kucej a câștigat proba feminină de 100 m liber cu timpul de 1:00,19, iar Drajan Petrici s-a situat pe primul loc în proba masculină de 1.500 m cu 15:32,79.

MOTO ● Campionatul Mondial de motocross la clasa 500 cmc a programat la Namur (Belgia) un concurs câștigat de sportivul belgian Georges Jobe („KTM”). În clasamentul general se menține lider Jobe, cu 280 p urmat de englezul K. Nicholl — 224 și suedezul K. Ljunqvist — 176 p.

HANDBAL ● În primul meci al turneului pe care-l întreprin-

de în R.F. Germania, selecționata masculină a Elveției a evoluat la Dortmund în compania echipei locale. Handbaliștii elvețieni au câștigat cu scorul de 22-16 (13-13).

POLO ● Într-un meci amical disputat la Budapesta, echipa Ungariei a întrecut cu scorul de 10-9 (1-2, 3-2, 3-2, 3-3) formația Olandei.

TENIS ● În turneul de la Stratton Mountain (S.U.A.) jucătorul american Greg Holmes l-a eliminat cu 7-5, 7-5 pe coechipierul său Jimmy Connors, cotat printre favoriții concursului. Alte rezultate: Ivan Lendl (Cehoslovacia) — Marc Flur (S.U.A.) 6-4, 6-3; Pat Cash (Australia) — Kelly Evernden (Nova Zeelandă) 6-7, 6-2, 6-4; John McEnroe (S.U.A.) — Jonathan Canter (S.U.A.) 6-3, 6-3; Peter Doohan (Australia) — Bill Scanlon (S.U.A.) 7-5, 6-0.

TENIS DE MASA ● Rezultate înregistrate în competiția de la

Phenian: masculin: R.P. Chineză — Bulgaria 5-0; Japonia — R.D. Germană 5-0; U.R.S.S. — R.P.D. Coreeană (B) 5-2; feminin: Cehoslovacia — R.D. Germană 3-0; Japonia — Ungaria 3-1; R.P.D. Coreeană (B) — U.R.S.S. 3-1.

TIR ● La Campionatele Europene de la Lahti, tinerul nostru Ioan Toman s-a clasat pe locul 12 în proba de skeet, cu 194/200 de talere doborâte. Într-un meci s-a inserat numărul de concurenți recomandat de C.E. Tir, proba de skeet a junioarelor, la care urma să concureze și Lucia Moldovan, n-a mai fost organizată.

VOLEI ● În turneul masculin de la Zvolen (Cehoslovacia), reprezentativa U.R.S.S. a întrecut cu scorul de 3-0 (9, 8, 12) echipa Cehoslovaciei, iar formația Suediei a dispus cu 3-0 (10, 4, 6) de selecționata secundă a Cehoslovaciei.

## FOOTBALUL meridiane

### ȘTIRI ● REZULTATE

ÎN ETAPA a 4-a a campionatului Austriei, lidera clasamentului, echipa Rapid Viena, a învins în deplasare, cu scorul de 3-0, formația Modling. Alte rezultate: Austria Viena — F.C. Tirol Innsbruck 3-0; Voest Linz — A.K. Graz 1-1; Wiener Sportklub — F.C. Viena 1-5; Sturm Graz — Austria Klagenfurt 4-0; Admira Wacker — A.S.K. Linz 2-0. Clasament: 1. Rapid Viena — 8 p; 2. Sturm Graz — 6 p; 3. A.K. Graz — 6 p.

LA GERMERSHEIM (R.F. Germania) s-a disputat meciul amical dintre selecțiile de juniori ale R.F. Germania și Elveției. Partida s-a încheiat cu scorul de 3-1 (3-0) în favoarea gazdelor.

INTR-UN MECI amical echipa franceză Toulouse a terminat la egalitate, 2-2 (1-0), pe teren propriu, cu formația Espanol Barcelona.

ECHIPA engleză Nottingham Forest, aflată în turneu în Suedia, a jucat cu formația Malmö. Gazdele au terminat învingătoare cu scorul de 2-0 (2-0).

ÎNTR-UN MECI amical de fotbal internațional la care și-au anunțat participarea echipele Real Madrid, Bayern München, Ajax Amsterdam, Internazionale Milano, River Plate, Penarol Montevideo, Flamengo și F.C. Santos. Mecurile se vor desfășura în orașele Rio de Janeiro, Sao Paulo și Porto Alegre.

ÎN „Cupa de vară — Intertoto”, echipa Grasshoppers Zürich a terminat la egalitate, 2-2 (1-1), pe teren propriu, cu formația suedeză Malmö. Alte rezultate din cadrul aceluiași competiții: Lech Poznan — AIK Stockholm 0-0; Rotweiss Erfurt — Etir Tirnovo 0-0; Aarhus — Vasas Budapesta 1-0 (1-0); Pogon Szczecin — F.C. Magdeburg 3-1 (3-0).